



小记者

周刊

XIAOJIZHE



小记者夏令营开营啦!

小海军海豹突击队在行动

本报讯 6月29日,由本报和江东区教育局等联合举办的中国小海军海豹突击队夏令营在舟山市普陀区朱家尖开营,本报300名小记者参加了首期活动。中新社以图片形式报道本次夏令营的开幕式。

小海军夏令营是本报最火热的夏令营之一。据悉,这个暑假将有来自全国各地的1500多名中小學生来到这个夏令营,参加为期3至7天的军训、写军事日记、抢滩登陆、搭建帐篷、倾听大海的声音等活动,还参观红色展览馆。

王景波

我当小海军

北仑区实验小学403班小记者 千梦萌(证号1527125)

“军中之军，钢中之钢，我们是祖国的热血儿郎……”这首海军之歌是我在参加“三天两夜”小海军夏令营中学会的。在夏令营中，我明白了许多道理，也收获了很多。

在开营仪式中，教官就告诫我们，来到了这里，我们是一个团体，一个人没做好，就是整个团体的事，大家都要被扣分。

接下来的训练，让原本什么事都要依赖父母的变得独立起来了。平常做事慢吞吞的我，在训练中速度也突飞猛进。我学会了坚强，在训练军姿时，虽然头顶炎炎烈日，两腿发软，眼冒金星，但我还是坚持了下来。我还学会了节约，懂得在餐桌上的每一粒粮食都来之不易。在夏令营中，我体会到了解放军叔叔平常的训练是多么的艰辛！多么的不容易！当我戴上有小海军标志的帽子时，那份喜悦和欢乐是无法形容的！

指导老师 贺峰英



“小海军”在开幕式上宣誓。



“小海军”在烈日下练习射击。

“我要上浙大”活动还有三期



浙江大学的姐姐带领小记者参观国家重点实验室。

本报讯 6月27日，来自江东第二实验小学等学校的100名小记者参加了本年度首批由本报打造的“做两天浙大人，立一生成才志”为主题的“我要上浙大”夏令营活动。

两天一晚的活动，内容丰富且紧凑，浙江大学继续教育学院的杨阳老师参与了开营仪式，并为小记者们主讲了《大学之道》。在浙大学子的带领下，参观校史馆、科技展厅，参与草地故事会分享，听浙大状元学长们的励志演讲。“我要上浙大”夏令营由浙大优秀学子全程担任辅导员工作，与小记者们同吃、同住、同“游浙大”，小记者们与浙大哥哥姐姐们结下了深厚的友谊，立志以后努力学习，考取浙大大学。

据了解，本报在暑期推出了10多条学生夏令营路线，“我要上浙大”夏令营在7、8月还将推出三期，想报名的家长可添加微信公众号“宁波晚报小记者工作室”进行了解。

田春

校事传声筒

期末考不用纸和笔 钟公庙中心小学低年段学子快乐“闯关”

本报讯 6月29日上午，“非常‘6+1’，闯关我能行”钟公庙中心小学一二年级期末乐考活动在绿树成荫的校园阳光广场举行，钟小娃娃们参加读一读、认一认、摆一摆、诵一诵、背一背、说一说六个个人项目和一个小组合作项目(猜一猜或接一接)的挑战，每个项目最

好成绩为五星，最后根据总的星星数兑换奖品。

通过闯关形式来检测低年级段学生的学习成果，是该校“快乐教育”的其中一部分，旨在提高孩子们的学习与应考兴趣，实现从应试教育向素质教育的转变。

钟公庙中心小学 程信妹

江东中心小学与贵州一小学结对

本报讯 6月27日到7月1日，江东区中心小学三、四年级共23名学生及教师代表、家长志愿者，到贵州惠水县蛮纳小学进行助学活动。

本次活动以“走进贵州，传递爱心”为主旨，大家用爱心义卖所得的基金，为蛮纳小学的同学购买了学习用品、书籍及体育用品等。28日走进蛮纳小学八户家庭，深度体验贵州小朋友的家庭生活；29日在蛮纳小学，与学生们一起活动，一起吃爱心餐，与结对同学互赠礼物，一起游戏。

江东区中心小学(华光校区)

小记者 郑宇帆(证号1505767) 指导老师 许静

七中学子地铁站当志愿者

本报讯 7月1日至7月3日，宁波七中1703班的同学们分3批来到了宁波地铁一号线的江夏桥东站、舟孟北路站参加志愿者活动。

同学们纷纷穿上红马甲，以饱满的热情为来往的乘客提供帮助。同学们有的卖票，有的帮助老人刷卡并扶着老人进站……同学们的热心，让乘客们感受到了当代中学生乐于助人的精神。

通过这次活动，同学们学会了承担责任，感受到赠人玫瑰，手有余香，也感受到当志愿者的快乐！

宁波七中1703班小记者 包家骏

小记者体验

小小志愿者

北仑区华山小学301班小记者 刘睿旻(证号1525748)

我有幸成为了北仑区图书馆的一名小小志愿者。

那天下午，我和小伙伴兴致勃勃地来到北仑图书馆，走进少儿阅览室。少儿阅览室里人很多，可却很安静，小读者们都在全神贯注地看书。工作人员告诉我们要做的事情——整理图书，还教了我们整理图书的方法：看标签上的第一个字母，根据字母将书归类整理并放在指定的书架上。

从第一排书架开始，我们依次看过去，看到字母不相同的，就挑出来，先放到一边。每个书架都有三层，下两层书架特别低，我们蹲下身来，仔仔细细“扫描”过去，一本都不落下。等整个书架都整理完后，再把挑出来的书送到它们自己的家。

时间一点一点地过去，我和小伙伴眼睛酸了，胳膊酸了，腿也酸了。我不禁想到：图书馆的工作人员真辛苦啊！我只劳动了这么一会，就累了，可工作人员一直在这里为小读者服务，他们一定更累。一个书架完成了，两个书架完成了，三个书架完成了……看着书架上有规律地摆放着的图书，我们的心里充满了自豪感。

快乐学英语

奉化锦屏中心小学306班小记者 张子轩(证号1523456)

听到外教要来的消息，我们都很兴奋，情不自禁地想：他长什么样子？上课有趣吗？会说中文吗？

伴着上课铃声，一位外国帅哥走进教室。他好高呀！头和门框差点来了个“亲密接触”，他皮肤白净，头发金黄，眼睛明亮。“Hello！”外教热情地向我们打招呼，介绍自己叫“Kyle”，然后以自己为模特，教我们用英语说五官。教“鼻子”时，他就皱皱鼻子；教“眼睛”时，他调皮地向我们眨眼睛；教“脑袋”时，他就摇头晃脑……我们被Kyle逗得哈哈大笑，也在不知不觉中记住了这些单词。

最后，Kyle组织我们玩了一个游戏：速读单词大比拼。Mr Kyle一声令下，每个同学的嘴里像装上小弹簧，轻松又灵巧地读出了单词，连平时不太发言的同学也积极参与。

外教老师为我们带来一种新的体验，快乐学英语，让我更加爱上英语。

指导老师 丁建梅

帮助别人是幸福的

镇海区中心学校401班小记者 郑卓佳(证号1517371)

端午节的那天，妈妈包了许多粽子，让我给外婆送去。因为外婆家在庄市镇，所以我拎着粽子上了公交车，刚好有一个空的座位，我高兴地坐了下来。

过了两站，一位白发苍苍的老爷爷上了公交车，这时，车上已经没有座位了，老爷爷站在我的座位旁。突然，来了一个急刹车，老爷爷摇晃着，这时，我的脑海里出现了两个小人，白脸小人说：“佳佳，你是少先队员，给老人让座是你的责任，还是快点让座吧！”另一个红脸小人说：“佳佳，你还有十几站才到外婆家呢！站着多累啊！更何况车上还有那么多人，他们也可以给老爷爷让座啊！你还是不要让了吧！”这是，我抬头看了看老爷爷，他好像站不住了，我急忙站起来，说：“老爷爷，您坐这个位置吧！”老爷爷笑着说：“谢谢你，小朋友，你把手里的粽子放在我的腿上吧！”老爷爷说着，一手拿着粽子，一手拉着我的手。这时，车上的人们都向我投来了敬佩的目光，我心里暖洋洋的。

原来帮助别人就是一种幸福。

指导老师 陈胜男

小记者心语

随手是最美的动作

金家漕小学103班小记者 罗臻(证号1507122)

一天，我和妈妈一起到鼓楼玩。我看到路上有一些果皮，就蹲下身子，随手捡了起来，并把它们扔到了垃圾桶里。妈妈笑眯眯地问我：“为什么要捡垃圾呢？”我说：“因为在班队课上订下了计划，我就要按计划捡垃圾做好事。”

妈妈说：“你刚刚随手捡起垃圾，这个动作是我见过最美的动作！你再想想，你还随手做过什么好事呢？”哦，想起来了，我还随手帮小弟弟捡过玩具，随手帮楼上的爷爷拿过牛奶，随手帮别人推过电瓶车，随手……原来，我随手做了这么多好事！